

E'öfizetési ár:

Egész évre 5 K  
Megjelen minden hétfőn  
reggel 7 órakor≡ Hirdetési díj: ≡  
egységes árszabás  
szerint számított

# NAPLÓ

Független hetilap

Szerkesztőség:

VIII., Nagyfuvaros-u 6

Kiadóhivatal:

VII., Dohány-utca 88

TELEFON:

Igazg.: 72-97, Kiadóhiv.: 72-97  
Szerkesztőség: 72-97

## Bűnvádi feljelentés Bálint ellen. Pórujárt asszonyszöktető.

### Szépségverseny.

Budapest, 1908 július 19.

(J) Jókendő fiatalság, akikből még nem halt ki az idealizmus, akik még tudnak lelkesedni egy égő, reszkető bakfis-szempárért, ott kint a budai hegyek között szépségversenyt rendezett. A rokokós idők finom lovagjai jutnak eszembe, amikor erről olvasok s lelki szemem elé tolul egy egészen más kép, ismét csak szépségversenyekről, ám nem bájos leány és asszonyarcok bírálata, de fejlődő, versenyző világvárosok szépségversenyéről álmodozom. Asszonyaink szépsége világhírű, messzi idegenek meghódolnak bájaik előtt. Egy tűzről pattant magyar menyecskén az egész világon nincsen párja. De Budapestnek, szőke Dunánk legromantikusabb nagy városának szinte nincsen párja. Nekem nem imponált London óriási nagyságával, sötét, nyomasztó, ködös levegőjével. Párisban pompás napokat töltöttem, Krisztiania lemenő napjának aranyos csillogását láttam, Nápoly rondaságát kissé enyhítette a Vezuviusból gomolygó füstfelhő pompás látszata, Konstantinápoly hidegen hagyott, Venézia holdvilágos júniusi éjszakáján elandalodtam, New-York szédítő lármája elkábított, Tokiót excentrikusnak találtam, Wienbe szívesen fejrándulok, az örökváros és Athén romjain elmerengek a régmúlt idők csodás művészetén, de megnyugodva érek Budapestre, ebbe a csodás fővárosba, ahol az emberek botorul járnak és lábbal tapossák a gyémántmezőt.

Igen, Budapest az egyetlen város, amely fejlődhetik s amely nagyra van hivatva. A világ összes városai elérték már azt, amit elérhettek. Londonban legfeljebb még néhány millióval több ember lakhatik, Páris, talán hosszabb lesz, most kerek. Berlinben talán 15 katonabandával több fogja a „Dal az Aegirhez“ című császári-királyi legfelsőbb szerzeményt harsogni uton-utfélen. Nápoly és Konstantinápoly még piszkosabb lesz, Wien még kedélyesebb, Rómában még több lesz a rom, Krisztianiaiban talán vörösebb lesz az északi fény, Velencében többen fogják éne-

kelní a Santa-Luciát, de Budapestből fejlődhetik egy olyan csodás világváros, amilyen nem volt és nem lehet e földkerekségen. Szinte látom, mennyire kacagnak irásomon és naivnak, tulságos sovínisztának fognak tartani. Elneveznek álmodozónak és megmosolyogják irásomat. Pedig nincsen igazuk. Budapest a természetől annyi mindenféle kincscsel van megáldva, hogy Transwal gyémántmezői eltörpülnek mellette. Mutassanak nekem még egy Duna-panorámát éjszaka. Mutassanak egy Margitszigetet, egy Ártézi-fürdőt, egy Sáros-, Rudas-, Császár-, Lukács- és a többi fürdőt egy csomóba. Mutassanak nekem még egy Gellérthegyet Dunaparttal a város kellős közepén. Mutassanak mindezekhez egy csomóba egy Svábhegyet, Zugliferet, Hivősvölgyet és még ezer más kirándulohelyet. Modern kezekben egy csomóban egy Aquinkumot, egy Római fürdőt, egy darab 2000 éves históriát. És mutassanak egy modern várost ily tömegével a látnivalóknak, akkor elhihetik nekem, hogy Budapest az Isten kalapjának a bokrértája.

És mégis! Budapestről azt sem tudják, hogy van. És ez mind csak a vezetőségnek és a közönségnek közös hibája. De nem csoda. Az az erélytelenség, az a fejletlenkedés, az a tudatlanság, ami a székesfővárosunk intézőségében észlelhető, az hihetetlen minden kulturember előtt Budapest valóságos falu, ahol malom alatt intézik a politikát és ahol a kupaktanács üdvös intézkedése a „kidoboltatik“-ban kulminál. Pedig ezt a várost meg kell teremteni. Budapestet meg kell csinálni. A polgárságnak létérdeke, hogy itt új, friss pénz jöjjön be. Micsoda versengése az idegenforgalomért a külföldi városoknak észlelhető mindenütt. Csak Budapest alszik. Tessék a tanácsnak egy hatalmas, nagy koncepcióju tervet készíteni s ha ott, a bölcs tanácsban nem találtnék ember, tessék hirdetni pályázatot és szabadversenyen mérkőzzenek legjobbjaink. De ezt a tervet meg kell csinálni és ezt a tervet végre is kell hajtani. Haszontalanságra és világbotrányra, minővé fajult a népszin-

házi ügy is, el tudnak milliókat költeni, akkor tessék néhány ezer koronát áldozni egy olyan tervezetre is, amely ezt a fővárost nagygyá és a polgárságnak napjait jobbá teheti. Ha nincs a magisztrátusban eszme, idea, ha félnek egymástól, tessék nemes polgárainkhoz fordulni, akik áldozatkészen támogatnak minden igaz ügyet, adakozzanak össze vagy 10-15.000 koronát és hirdessenek Budapest fejlesztése érdekében pályázatot. És tessék ahhoz a jól ismert kikiáltóhoz fordulni, a reklámhoz. Ne játszanak álszenteskedve komolykodást, amikor mellettük szól a csinadratta, hanem álljanak be maguk is kiáltozónak s mutatványos bódéjuk telve lesz. Mert polgárságunk erre vár. Ez a hirtelen támadt főváros felszívta magába az egész ország minden szegény emberét, aki itt a lehulló morzsákból akar megélni. Ebben a túlekedésben, a kenyérért való borzasztó harcban pedig részt kell vennie Budapestnek is, és segíteni kell polgárain. Hadd jöjjenek ide az idegenek, hadd költsenek itt el milliókat. Még, ha semmit sem nyujtanánk, akkor is látnak egy új várost, de ha itt megcsináljuk azokat a dolgokat, amikkel mi kiállhatunk, akkor a világvárosok szépségversenyében Budapesté lesz a Páris almája.

### Panaszunk van . . .

Panaszunk van Szerényi ur! Most, amikor a főszaison dühöng, amikor minden épkézláb ember elutazik messze ettől a forró várostól, ahol a hatóság csak bosszantja az embert, ahol az üdülő helyeken akkor locsolnak és a locsolással akkor keverik fel felhő gyanánt a port, a mikor a legtöbben sétálnak az utakon s a mikor minden tiszta levegő szippantás egy évet segít: — akkor a vonatok zsuffoltak, ron-dák, piszkosak, utálatosak. Pedig minden vállalatnál, ha nagy a forgalom, kisegítőket vesznek, ha sok a munka: pótdíjat fizetnek, de lehetetlen állapot, hogy olyan rondaságban utazzék az ember, mint a Pest-Bécsi, vagy a Pest-Szegedi-Mehádiai vonalon. Két hét előtti randaságok, szivarhamuk rakáson vannak, az illemhelyek megközelíthetetlenek. Aztán a kalauzok arrogánsága. Együtt utazik egy társaság Kolozsvárig. Ott más kalauz jó be

és a beteg, Tüsnádra vagy Borszékre utazó hölgyek és urak azon veszik észre magukat, hogy a kupéban, amely Kolozsvárig nem dohányzó volt, átláthatatlan füst felhőbe van burkolva. Mert, ha jó előre meg nem fizeted az új kalauzt, biz Isten csak azért is máshová teszi a táblát. Így nem lehet idegenforgalmat csinálni kegyelmes államtitkár ur!

Panaszunk van főkapitány ur! Hozzánk jött tegnap két uriember. Mindkettő régi polgára ennek a városnak, az egyik klubtársra önnök és csuromvizes ruháját mutogatta, mert a 44. számú csőkormányzó alaposan lehűtötte a József-utcán. Ez már mégsem mehet. Tessék rendelkezést adni a rendőreinek, hogy egy ilyen csőkormányzótól azonnal vegye el a kormánycsövet és vigye az örszobába és ott állítsa a hideg zuhany alá, hadd érezze ő maga, minő élvezet az utcán, vizes ruhában futni szállodába, patikába átöltözni.

Panaszunk van Jellinek ur! Már szinte unjuk az Ön nevét leírni, de borzasztó ám hallgatni és olvasni azt a sok-sok panaszt, amit mi kapunk. Oly zsufoltak a kocsik ebben a melegben, hogy ezentul minden kocsiban egy mentőorvost kell elhelyezni. S mindez azért, mert nincs pótkocsi. Legyen már egyszer vége ennek a slendriánságnak és vegyék tekintetbe, hogy egyszer csak megunja a közönség a packázást és mi fogunk strájkolni. Akkor pedig ön nem fog oly nyugodtan ülni abban a kényelmes elnöki székben

### Pórujárt asszonyszöktető.

A teljesen kihalt Lipótváros csöndjét tegnap vasárnap lázas izgalomban hozta egy esemény, amelynek eleje a Svábhegyen, folytatása a Déli vasutnál és vége a kelenföldi pályaudvaron játszódott le. Az esemény hőse A. V. dr. a lipótvárosi aranyifjújás egyik szimpatikus tagja, akinek égszinkék szeméért a fél Nádor-utca asszonyai epkedtek, talán nem is hiába. A másik hőse a történetnek J. O. né, egyik legnagyobb pénzintézetünk igazgatójának csodaszép felesége. Szenvedő alak a férj és egy ici-pici színész, akinek Budapest háza és a környéken villája is van.

De kezdjük elülről. Még a télen történt, hogy a kaszinó estélyt adott, amelyen a kottillon figurában összerakult a mi nefelejs szemű doktoránk a bankdirektornéval. Megszereitni egymást perc műve volt. S az ifju pásztor a kottillon rendjéért cserébe szívét adta oda a szép asszonynak. De elmúlt a bál, a legközelebbi találkozó a Gerbaud-

kioszkban volt. Ott szőtték az édes álmokat, míg az asszonyka ki nem költözött svábhegyi nyaralójukba, ahová szintén kijárt a kékszemű ifju is. Az ifjuba azonkívül szerelmes volt egyik ici-pici színésznőcskénk is, aki mágnás lovagjától pénzt, a mi ifjunktól pedig égő szerelmet kért. S az ifju doktor ígért, ígért, mindig csak ígért. A kis nőcske pedig sirt, sirt, mindig csak sirt. Egyszer aztán megtudta, hogy az ifju más rózsának illatát szívja magába s a csapodár pillének halálára esküdött. Először azonban levelet írt a férjnek, aki éppen ebben az időben gondolkozott a bankszakértői véleményén s minthogy az ifju doktor, aki segítőtje volt irásaiban és aki mindig segített neki gondolkodni, most nem nagyon szeretett gondolkodni, hanem annál inkább a cselekvés terére lépett s minthogy a gondolkodás igen súlyos fejfájást okozott neki, mohón kapott a levél után és sietett annak az ici-pici nőcskének hívogató karjaiba, akit már két év óta hiába ostromolt. Az ici-pici nőcske szívesen fogadta a bankárt, akinek elárulta felesége idilljeit. A férj nem ütközött meg rajta, sőt azt indítványozta, hogy igen nagyon s minél többször bosszúlják meg őt: kettescsken. De az ici-pici nőcske bosszuért esdekel, bosszuért lihegett. Együtt főzték ki aztán a tervet és segítettő méltóságának a manőverben Jucika, a szobaleány is, akinek sikerült is a szökés terveit előre kitudni.

A szép asszony és az ifju ezalatt boldogan csomagoltak és készültek a kottlingbrunni versenyekre s aztán két hetet szándékoztak boldog turbékolásban eltölteni Badenben. De mit tesz Isten.

A találkozás a déli vasutnál történt. Sűrűn lefátyolozva jelent meg a nő és ifjunk boldogan akarta szívéhez szoritani, de a nő jelekkel értésére adta, hogy vigyázzanak, hátha valaki lesni találja őket. Elhelyezkednek a vasuti kocsiban. Csöndben. Az ifju ég a vágytól, nem bir temperamentumával. A kalauz meg van vesztegetve. Sehol ember a láthatáron, a fülké ajtaja zárva és mégis a nőcske közelébe se engedi. Így ér el a vonat a kelenföldi állomásra. Az ifju kipurult arccal felrántja az ablakot, arca vörös, izgatott, levegőt kíván, de abban a percben majdnem halott-halványan hanyatlik a padlóra: a Perronon áll a férj és karján a mosolygó feleség. Amint először magához tér az ifju, durván letépi a lefátyolozott nőről az arcát védő selymet és akkor látja ott tigrismód felajzott körmökkel az ici-pici színésznőcskét. Lent a Perronon mindezt látják és nagy hahotával kísérik. A férj kacag, mert mindent tud, a feleség kacag, mert nyugalmat erőltet. Addig ott fent megkezdődik a körmök játéka és mély barázdát szánt lovagunk gyönyörűen ápolt arcborára. Az ifju nem is kiált, hanem ordít, az induló vonat füttyül, megáll, kapkodás, láрма, rendőr s az épen a férj felé bottal rohanó ifju megbotlik, elesik és esés közben ő méltóságára, a feleségre hull a botja. Ismét sikoltás, őrszoba és egy félóra múlva az egész társaság a főkapitányügyi ügyeletes tisztviselő előtt áll, illetve ül.

Es a vallatásnál minden kiderült. A férj visszatartotta feleségét azzal

a mesével, hogy lovagja mással fog elszökni, sőt csak botránynak akarta kitenni, a férj viszonya a színésznőcskével és a többi. Mindenki csalódott. Oméltósága csomagolt s még az éjjel elutazott Marienbadba. Oméltósága a direktor ur még az éjjel Ós-Budában öntetett sajtó sebére az ici-pici nőcskével pezsgő balzsamot s a szegény nefelejtis szemű doktort kocsin Jucika kísérte haza, aki esküdött, hogy olyan okleveles ápolónője lesz, hogy jövőre bele jöhet a szeretet-házba.

### A Népszínház szennyese.

Pénteken végleg lezárták város és állam a szerződést. A színház megszűnt, a tagok szélnek eresztve és megkezdődik a hurcolkodás. Kiűzték helyéből a magyar muzsát. De nem csendesültek el a hullámok Bálint feje felett, ő fölötte most tornyosulnak csak igazán. Botrány botrány ért és csak tetőzni fogja mindenesetre az a büntvádi feljelentés, amelyet Rozsnyay Kálmán, Prielle Kornélia férje pénteken adott be a büntető törvényszéken.

Az eset a következő:

A saison derekán Bálint-Máder Prielle siremléke javára felemelt helyátrak mellett előadást rendezett és ebből 300 koronát ajánlott fel, a mit az igazgatóság sem kérésre, sem könyörgésre sem nem folyósított, sem letétbe nem helyezte. Rozsnyay felszólítására Máder-Bálint nem is reagált, mire Rozsnyay a 300 korona elikkasztása miatt beadta a feljelentést.

Valóban méltó akkorddal záródtak be a Népszínház-Vigopera kapui. Ujságjaink előre híresztelték, hogy milliókat kapnak Bálinték, pedig éppen ellenkezőleg, nemcsak hogy semmit sem kaptak, hanem tetézi még az a sok foglalás, amit Bálint ellen vezettek. Mindene le van foglalva. A hitelezők megijedtek, hogy nem kapnak semmit és máris lefoglalták Bálint minden ingó és ingatlan vagyonát és a 15.000 koronás évi járadékát. Így járt az, aki hozzáértés nélkül és pénz nélkül kezdett mindenbe. Mert nem elég volt neki a Bártfa-fürdői kudarc. Más ember olyan botrány ül a csendes magánéletbe vonul vissza és nem tolakszik oda piszkos uton szerzett pénzével egy kulturintézet élére, amelyet örökre beszenyezett.

### Színház és Művészet.

Csökkirály. Magyar operettnek volt a bemutatója csütörtök este a Budai Színházban. A kedves zenéjű, ötletes librettó darabnak Csökkirály a címe, a szerzői pedig Orbán Dezső és Sztójnóczy Jenő. A budai közönség sokat és lelkesen tapsolt a szerzőknek és a színészeknek, akik közül különösen jók voltak: Földi Frida, Virág Ferenc, Tábori Emil, Albert Erzsébet és Déry Rózi. Nagyon tetszett a zene mesteri hangszerelése, az előadás is eleven volt.

Városligeti Színház. Szombaton, 20-szor adták Feld Mátyás mulattató bohózatát, a Berta panamá-ját, melynek tegnapi előadását is teljesen zsúfolt ház nézte végig. A darab óriási vonzerejére való tekintettel a Berta panamája vasárnap is kétszer került színre. A nagysikerű darab szerdai első jubileumára, melyen a fővárosi művészvilág több tagja is fellép, már nagyban készült a színház.

Pöstyéni színézzet. Mezei Béla győri színtársulata e hónap 21-én kezdte meg a pöstyéni parkszínparkban előadásait. Bemutatóul Heltai Jenő énekes bohózatát a „Naftalin” kerít színre. A társulat annál nagyobb figyelmet érdemel, mert már évek óta fontos missziót tölt be ezen a kozmopolita furdóhelyen, amennyiben úgy magával a magyar színművészetet, mint a magyar színműirodalom jeles termékeivel is megismerteti az ott megforduló számos külföldit.

Hangverseny a Svábhegyen. A Budapesti Hegyvidéki Turista Egyesület e hó 23-án csütörtökön este fél 9 órakor Alpár Irén színművész, a Vigszínház volt tagja javára, aki egy súlyos betegség következtében elvesztette szemvilágát, jótékony célú hangversenyt rendez. A hangverseny a Svábhegyi nagy szálló termeiben (Svábhegy, báró Eötvös-utca 2.) lesz. A hangversenyen közreműködnek: a világtalan Alpár Irén, aki Musset „Az Isten” című költeményét szavalja, Földi Frida a budai színház tagja, Nyárai Antal kabaré-dalokat ad elő, Hetényi Heidelberg Albert zongorázik.

Budai Színház. este 8 órakor:

CSÖKKIRÁLY.

Városligeti Színház. este 1/28 órakor:

BERTA PANAMÁJA.

### FŐVÁROSI ÜGYEK.

Állami munkás-kórház. A tervbe vett állami munkás-kórház tárgyában a kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a székesfőváros hatóságához. Érteti, hogy a jogügyek igazgatóságát utasította, hogy a munkás-kórházra vonatkozó szerződést az építő-tervezet érteimében kösse meg. Csak az a változtatás fog történni, hogy az építkezés megkezdésének a határideje nem 1909 május elseje lesz, hanem 1909 július elseje.

A totalizátor a szegény-alapnak. Darányi Ignác földmivélségi miniszter arról értesítette a főváros hatóságát, hogy a Magyar Lovar-egyesület részéről rendezett idei tavaszi totalizátor forgalma, valamint a bukmékerek helypénze után, a fővárosi szegény-alap javára 73.394 korona 47 fillért szállítanak be a főváros pénztárába.

Vásárcsarnoki árusok sérelme. A vásárcsarnokokra felügyelő bizottság kimondta, hogy a középponti vásárcsarnokból az iparcikk-árusokat kihelyezi. Ez a javaslat nagy visszataszítást keltett a vásárcsarnoki iparcikk-árusok körében, a kik nagyobbára a csarnok megnyitása óta bérlik a helyüket és fizetik az aránylag eléggé nagy bért. Az iparcikk-árusok azt hiszik, hogy a helyszükön könnyen lehetne segíteni, ha a középponti vásárcsarnokban három új karzatot készítenének, vagy a pince-helyiségbe tennék át az iparcikk-árusokat. A sérelmesnek vélt határozat ügyében tegnap vasárnap, július 19-dikén délelőtt értekezlet tartottak a Vámbáz-köruti Náder-kávéházban.

### HIREK.

A király uti programja. Bécsből jelentik nekünk: A király szeptember 6-ig vagy 7-ig marad Ischlben, azután Bécsbe megy s ott lesz Erzsébet királyné halálának napján szeptember 10-én is és innen szeptember közepén a magyarországi

nagy hadgyakorlatokra Veszprémbe megy. A király négy napig marad Veszprémbe, azután visszatér Schönbrunnba, ahol egész télen át tartózkodni fog.

Szépségverseny. A Hirlapírók Nyugdíjintézete javára a svábhegyi fiatalok, baranyavári Ullmann Béla védnökségével fényesen sikerült mulatságot rendezett, a melyet szépségverseny fejezett be. A szépségversenyen Neulender Mici, Papp Jella, Rózsavölgyi Margit, Krammer Irma és Widder Hedvig kapták a legtöbb szavazatot s a rendezőség nevében Ullmann Béla ötletes beszéde keretében csinos ajándékot nyújtott át nekik.

A rendkívüli tanári cím. A király dr. Vámosy Zoltának, a budapesti tudomány-egyetem magántanárának, a tudomány-egyetemi rendkívüli tanári címet adományozta.

Szatmári kakasviadal. Szatmáron augusztusban tartandó országos tüzoltó kongresszus multságának kiválóan exotikus száma lett volna a kakasviadal. De ugylátszik, hajótörést fog szenvedni az agilis rendezőség minden törekvése. A szatmári hatóság nem fog mulni. Tankóczy Gyula főkapitány egyuttal tüzoltóparancsnok is. Az ő eminens érdeke tehát a kongresszus sikere s az a jókedvű társaság, amely ilyen véres mulatságot akar rendezni, talán a főispánnal is tud majd beszélni. De hátra van még a magas miniszterium. Mi azt hisszük, itt megtagadják. Pedig kár volna érette. Hiszen olyan fiasköval végződött a budapesti bika- viadal is, hogy talán egy jó, friss vidéki multság kárpótolna ezért. Aztán meg, édes istenem! Nem olyan tulságos véres (?) multság ám két kakas veszekedése. Mintha talán a jó vidéken, faluban talán soha sem is láttunk volna. S a szolgabírónak még sem jutott eszébe s a pap sem hirdette a szöszékről, hogy takarja el szemét mindenki, ha két kakast életre-halálra veszekedni lát. De inkább dicsérni kellene azt a jókedvű társaságot, hogy amugy is egyhangú és szomorú idegenforgalmunkba egy-egy jó ötletet is bele- cseppent.

A vészfék. Wekerle Sándor miniszterelnök és Sztjerényi József államtitkár a minap Petrosénybe utaztak. Az egész uton, nagy térkép-pekkel felszerelve, a bányakérdésekről tárgyalt a miniszterelnök és Sztjerényi államtitkár a velük levő vasuti közgekekkel. A tárgyalást azonban — írja a Polgár — ismétellen kellemetlen baleset szakította meg. Még az ut elején, Mezőtur táján történt, hogy a vonat nyílt pályán hirtelen megállott. Óriási volt a rémület, a vonatot kísérő magasrangú vasuti tisztviselők fejvesztve szaladgáltak, de csak annyit tudtak megállapítani, hogy a vészféket húzta meg valaki. Hogy ki és miért, az nem derült ki. A vonat folytatta útját, — két mozdony volt előtte, hogy legalább most ne késsen, mikor miniszterelnököt visz, mindez azonban nem használt. A vészfék- eset Arad közelében megismétlődött. Ujra nyílt pályán állott meg a vonat, most már valóságos pánik tört ki az utasok között. Végigjártak minden kocsit, de sehol nem találtak meghuzott vészféket, noha bizonyos volt, hogy a vonatot vészfék állította meg. Erre a féket vizsgálta sorra és a jelenlévő fűtőházi főnök konstataulta végre, hogy a vészfék rossz, megtörténik vele, hogy magától működni kezd. A vonat erre folytatta útját.

**LÖWY JÓZSEF** Sirkóráktárában 10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkóvek rendkívüli nagy választékban kaphatók. Minden a szakmába vágo munkák, temetői javítások véresek és aranyozások jutányosan és lelkiismeretesen készülnek.

Budapest, II., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában.

**Kedélyes betörő.** Az Andrásy-ut egyik palotájában, amelynek ablakai állandóan le vannak függönyözve, vasárnap délelőtt betörést követtek el. A palotában télen is kevesen vannak, most azonban lakói a Tátrában hűsölnek. Ugyanis ezidén divatba jött a magyar Svájc, mert ott nyaral Széchenyi gróf feleségével, Vanderbilt Gladys-sal és ott van most anyósa is. Már pedig ők bírnak azzal a vonzó erővel, hogy odajöjjenek amerikai exkirályleányt látni a budapesti szép asszonyok. A palotában tehát most minden csön-des volt. A betörők nyugodtan garázdálkodhattak. Talán észre sem vették volna, ha a palota tulajdonosának valamely titkos szerződésére szüksége nem lett volna, amiért ma-gának kellett hazajönnie. Délelőtt érkezett meg. Dolgozószobájában mindent a legnagyobb rendben ta-lált. Íróasztalán azonban egy levél volt erős, férfias írással:

„Méltóságos Ur! Bocsásson meg, hogy engedelmé nélkül, kopogtatás és bejelentés nélkül voltam bátor tiszteletemet tenni Önnek. De hát én nem tehetek róla. Ön nem volt itt-hon, az inasa pedig, aki az Ön tá-vollétében a méltóságos asszony boudoirjában szokta fogadni S—ék Marcsa szobaleányát, feledékenység-ből nyitva felejtette az Ön ajtaját. Méltóságos Ur! Én nem vagyok kö-zönséges betörő. Én nem lopni jöt-tem ide, sőt hoztam valamit. Iti hagyom boríték alatt azt a zálog-cédulát, amelyet egy igen csinos, sneidlg huszárőrhadnagytól lop-tam el. Ez az ön jogos tulajdona. Ez arról az ékszerrel szól, amelyet ő méltósága, az ön tisz-telt felesége a főhadnagy urnak átengedett pillanatnyi adósságai fe-dezésére. Természetesen kölcsön. Semmi ellenszolgáltatást nem köve-telt érte. Nincs is kitél. Én Önnek, méltóságos uram, szolgálatot akartam tenni, visszaszereztem ingyen. Ugyis ön adta ezt az ékszer nászajándékú bájós feleségének. De elvittem öntől fáradságom csekély jutalmául azokat a leveleket, amelyeket önnek írt K. B.-né urasszony. Önnek ugy sincs már rá szüksége. Ön azokat már el-olvasta. Én ezeket visszaadom Önnek 1500 forintért. Ennyire van ugyanis szükségem, mert Amerikába óhajtok átvándorolni, mert már ég alattam itt a föld. Adja fel posta restanté főposta: kedélyes betörő címen. És én szinte 24 óra alatt visszaküldöm.”

Mondanunk sem kell, hogy Oméltósága rohant a főpostára és azonnal feladta az 1500 forintot, de a zálog-cédulát személyesen fogja átadni „bájós feleségének”. A rendőrség-nek feleslegessé vált a nyomozás és egy betörőtől mentesült Európa.

**SPORT.**

**Kottingbrunni versenyek.**

Az Osztrák Jockey-Club nyári pá-lyáján Kottingbrunban tegnap, vasár-nap vette kezdetét egy kilenc napra terjedő versenymeeting. E kies ver-senyterületen lefolyó versenyek ma már igen nagy látogatottságnak örvendenek, különösen mióta elmaradtak a Karls-bádban rendezett versenyek. Az egész meetingen három nevezetesebb díj ke-rül döntésre, a Schönau-i, a Császár-díj és a Helenthal-i-díj, a többi em-lítésre is alig érdemes. Tegnap a Schönau-i-díj került döntésre, amelyet *Macarsca* nyert meg, nagy öröme-re a fogadóinak.

Részletes eredmény:

1. Kétővesek handicapje. 1. Hoch-schwab (Birkenruth) 2. Reine, 3. Titi II. Tot. 10:194, 20:95, 58, 113.

2. Kétővesek versenye. 1. Slecinka (Krouzil) 2. Folyta, 3. Paff. Tot. 10:13 20:23, 29.  
3. Schönau-i díj. 1. Macarsca (Aylin) 2. Sturm, 3. Florisdorf, 4. Palma. Tot. 10:69, 20:35, 32, 31.  
4. Kétővesek eladőversenye. 1. Rugany. (Tausz) 2. Juda, 3. Aszár Tot. 10:51 20:38, 73, 87.  
5. Bélivasut-handicap. 1. Gánna (Cocke-ram) 2. Pretty Dick, 3. Capt-Jack Tot. 10:22, 20:25, 36, 55.  
6. Eladő Steepl-chase. 1. Kockás (Law-ton) 2. Camelia, 3. Excellence. Tot. 10:86, 20:75, 64.  
7. Handicap. 1. Prokop (Miles) 2. Paula, 3. Carolus. Tot. 10:69, 20:55, 98, 323.

**Sport hírek.** *Stossvogel* biztos induló a Helenthal-i-díjban. — *Delfin* való-szintűleg a nagy handicapban fog in-dulni. — *Nemezis* kapta 60 kgr.-mmal a legnagyobb sújt a kétővesek nagy handicapjében. — *Andalgó* biztos in-duló az Urlovas versenyben Sibrik fő-hadnaggyal. — *Hattons Love*-t az Urlovas versenyben Czárán Z. fogja lovagolni. — *Williamson* és *Masar* nem jönnek el a versenyekre. — *Hammurabi* a munkában leírt és így nem indul a Császár-díjban. — A *Kottingbrunni* verseny pályán a tota-lisátor és a kifizető pénztár közötti térséget kibővítették, mivel azok eddig-elé szorosan egymás mellett voltak s ezáltal a közönség nagy tolongásnak volt kitéve.

**Kerékpárverseny.** A Sport Világ mult hétről elhalasztott versenye tegnap, vasárnap délután folyt le a millenári-s verseny pályán óriási érdeklődés köze-pette. A programmon szereplő Rekord-kísérleti versenyre 8 kerékpáros neve-zett, közöttük az idei Derby-győztes *Löwy* és *Baumler Ede*, akinek az 500 méteres távra van is már egy elért legjobb ideje, amely azonban nincsen hitelesítve s így a hivatalos rekord el-éréseért érdekes küzdelem volt. A ver-seny e számánál az indulás „Flyng-start”-tól (repülő-start) történt. Minden számnál sokan indultak.

A részletes eredmény:

I. Megnyitó verseny (2000 m.) 1. Vass Elemér. 2. Rojkó József. 3. Sebők István. 4. Vass Antal.  
II. Nyeretlenek versenye (2000 m.) 1. Spitz Dezső. 2. Klein Vilmos. 3. Vrana Gyula.  
III. Rekord kísérleti verseny. (500 m.) 1. Löwy Arthur 37<sup>1</sup>/<sub>2</sub>. 2. Rojkó József. 3. Baumler Ede.  
IV. Selejtező verseny. 1. Kauperth Márton. 2. Kálló Kristóf. 3. Cser Jó-zsef. 4. Sebők István.  
V. Négynapos meeting (2000 m.) Rojkó József 2 pont. Vas János 3 pont. Püs-pöky Sándor 4 pont.  
VI. Akadályverseny (2000 m.) 1. No-vák Lajos. 2. Spitz Dezső. 3. Klein Vilmos.

VII. 25 kilométeres főverseny (vezetés-sel) 1. Löwy Arthur. 2. Vass Elemér. 3. Cser József. 4. Horváth Gyula.

— **Evezős verseny.** A Magyar Evezős Egyesület Országos Szövet-sége vasárnap délután rendezte evez-ős versenyét a Neptun csónakháza előtt csekély érdeklődés mellett. A verseny legérdekesebb száma a nyolcevezős verseny volt, amelyet a *Pannónia* híres junior csapata nyert meg a Duna senior csapata ellen. Az egyes versenyben a Duna baj-nokságát kitűnő junior szkiifistánk, *Mászáros* nyerte meg.

— **Motorverseny.** Augusztus 2-án nagy motorverseny lesz a millenári-s verseny-pályán.

**KÖZGAZDASÁG.**

A szatmári pénzügyintézetek ismeretes állásfoglalását a hitelezők védekezése tárgyában teljes szövegében itt adjuk: „Az új végrehajtási törvény, mely sem a kellő határokat megvonni, sem a kellő eszközöket megtalálni, sem az átmenetet megfelelően szabályozni nem volt képes: egyaránt káros a hitelezőre, a adósa s a hitelt igénybe venni ki-

vánó és hitelre utalt felekre. A szat-mári pénzügyintézetek azonban nem kíván-ják a törvény által teremtett káros hely-zetet azzal tetézni, hogy szigorral lép-jenek fel az adóssokkal szemben, ámbar a törvény őket ilyen eljárásba szinte bekergeti. A pénzügyintézetek tehát a rájuk bízott érdekekre való köteles gondos-ság mellett igyekeznek dologi jelzalo-gos biztosítékot szerezni ott, ahol eddig személyes jellegű hitelt nyújtottak, mi-után ez utóbbinak vagyoni biztosítékait az új törvény jórészt elvonja. Amen-nyiben azonban ez az adóssok helyzete folytán nem mutatkoznék lehetségesnek, a legteljesebb kimélet elvének alapján járnak azokkal az adóssokkal szemben, akiket a törvény önhibájukon kívül tett hitelképtelenné és akik pontos tör-lesztés folytán vállalt kötelezettségük-nek tehetőségük szerint eleget tesznek. Tartózkodik tehát minden tömeges hi-telfelmondástól és az amugy is kelle-metlenné vált gazdasági helyzet kiéle-sítésétől.” Itt tehát a nagy mumus, amiért kár volt lapjainknak oly nagyot kiáltani.

A Foncziére pesti biztosító intézet élet-biztosító osztályánál 1908. év első fe-lében 2650 ajánlat 10,675,864 K bizto-sítási tőkére és 9000 K járadékra nyuj-tott be; 2335 kötvény 9,373,624 K tőkére és 10,200 K járadékra állítá-tott ki. A díjbevétel 2,406,581 K-ra rug. Haláleset 162 jelentetett 568,390 K összegről.

**Vendéglősök kongresszusa** ez évben szeptember hó első felében Debrecen-ben lesz megtartva, ahol első ízben, — tíz év előtt, — már ülésezett. — A kongresszus iránt szakkörökben óriási az érdeklődés.

**Szerkesztői üzenetek.**

Szerkesztőségünk árák reggel 8—9-ig, délután 1—2-ig, este 7—9-ig. Kéziratokat vissza nem adunk. — Névtelen levelekre nem adunk válaszolunk.

**B. I. Győr.** Készségesen elintéztém.

**G. M. Ismételtük** mult heti üzenetünket. Semmiféle magáncélra bele nem avatkozunk. Igaz, így lapunk veszít az utcai közönség szenzációjára éhes szemében, de mi kitűzött célunktól el nem tántorodunk még áldozatok árán sem. Legyen nyugodt elviseljük.

**Br. E. N. Castelnovo.** Ha H. F.-el talál-kozol, mutasd meg neki a P. F.-t. Most nem Dalmáciában vannak, azt hiszem Athénben hosszabb időt töltenek.

**Véletlen 28. Kolozsvár.** Irjon a szerkesz-tőség címére. Okvetlen válaszolni akarok.

**Kiadóhivatali üzenetek.**

Felkérjük t. olvasóinkat, előfizetőinket és hirdetőinket, hogy a lap szétküldése körül észlelt rendeltenségeket nekünk akár tele-fonon, akár levélben bejelenteni szíves-kedjenek.

**Ü. B. Ezentul vidékre is** megy lapunk. Szíves ajánlatát köszönjük. Elfogadjuk.  
**H. L. Salgótarján.** 25 ezer. B. S. Még nem küldte be. Kérjük.

**Hirdetéseket egységes és szabott árszabás mellett vesz fel a kiadóhivatali.**

**Budapesti Törökország és Országos Zá-logtőlcsező Részvénytársaság.** Befizetett részvénytőke 10 millió korona. Központ és Osztályosjegyek főeljárásító helye. VI., Andrásy-ut 5. Kézi zálogbiztetek IV., Károly-körút 18., IV., Ferencziak tere 4., VII., Király-utca 57., VIII., Jó-zsef-körút 2. és VIII., Üllői-ut 6.

Felhívjuk közönségünk figyelmét Blum Lajos sarkokraktáros mai számunkban közölt hirdetésére.

**Első leánykiszorítási Egylet** mint szöv. gyermek és életbiztosító intézet. Buda-pest. VI., Teréz-körút 40—42. Alapított 1868. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyer-mek- és mindennemű életbiztosításokra. havi befizetések mellett is. Tartalék: 10,000, 00 korona. Eddig kifizetett biz-tosítási összeg 7 millió korona. — Biz-tosítási állomány 48,000,000 korona. Megint panama- és szalma-kalap a divat, különböző ár és formában Földváry Imrénél, Kossuth Lajos-utca 18, Rákóczi-ut 7.

**Borgászok! Halászkok!** Darabos halászbót 65 krtól, horog, zsinór, hosszú bambusz *Pökt és Haas-nál*, Andrásy-ut 13.

**Kossuth Ferenc** gyomorbajára teljes or-voslást nem tudott szerezni ez idén Karls-bádban s így nem valami jókedvvel jön haza. Hozzájárul bajához még csuszfajdalma is, amiért utókurára Pöstyénbe kell mennie. Tisztelet szerkesztő ur, én, aki ismerem a kegyelmes ur baját, ajánlom tiszta szívem-ből, igaz magyar őszinteséggel, hogy kikü-rálom én minden gyomorbajából. Es igen olcsón, írja ki az újságjába szerkesztő ur, hadd olvassa el a titkárja, hogy beteg gyomrának egyetlen orvosszert az *Ekampné* konyháján főzik. Tiszta, jó étel ez az igazi orvosság, más nem használ arra semmi, járjon ki esténként a *Palmitiget vendég-lőbe* (Aréna-ut 74) és meglátja egy hónap alatt semmi baja. Tisztelettel Kovách Vende 48-as tizedes.

**Télen-nyáron lakható villát,** 3—4 szobás modern házat keresek megvételre villamos mentén. Legalább 600 öles, arnyas, szép gyümölcsös kert legyen. Ajánlatokat csakis tulajdonosoktól: „*Iduna*” címen a kiadó-hivatalba kérek.

**Faszettel** szállít helyben és vidékre min-den mennyiségben legutányosabb árban Róff M. Józsefvárosi pályaudvar. Telefon: 56—02.

**Matrózgek és keztük.** legújabbak Rös-ternél, Harminczad-utca, József-tér sarkán.

Felelős szerkesztő: **Jékel Károly.**  
Kiadóhiv. igazg. **Erdész Zsigmond.**

**NYILT-TÉR.**

Ezen rovat alatt közöltékért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

**ÉRTESETJÜK**

a nagyérdemű közönséget, hogy a gyá-nunkban volt műhelytűz üzemenkben szam-menű üzemszavart nem dezett elő és azon helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű közönséget minden fennakadás nélkül to-vább is kiszolgálhatjuk.

Kiváló tisztelettel

**a Kovald Péter és Fia cég.**

**ELADÓ**

38 éve főnálló, nagyobb szabású, összes gépekkel felszerelt könyvtözeget állandó megrendelőkkel, nagy munkatérrel a régi tulajdonos halálása miatt. Fővilágosítást ad a kiadóhivatali V.I. Dohány-utca 88 sz.

**Modern 3 szobás lakást**

minden mellékkeliséggel, legfeljebb más-odik emeleten, keresek november 1-re. Lehetőleg VII—VIII. kerületben. Ajánlatok ár megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők.

**VENDÉGLŐ**

„a szép svájci nő”-höz.  
Szemlőhegyen, Szemlőhegy-u. 14.  
(Tulajdonos ösv. EGGMANN I.-né)

Híres budai borok, frissen csapolt sör, pompás ételek mindenkor kapható. — Fél-séges kilátás, kirándulók részére nyitott és fedett terrasz.

**FÉSZEK halászcserda**

(volt SINGROFFER-féle) I. Budán, Mohai-ut 8. (a Fehérvári uti vámnál.)  
Legszébb kirándulóhely. Közikedés Budafok villamossal. Naponta hákülönlegesek. Kihűnő konyha. Izletes borok.  
Esténként jó cigányzene. — Telefon 65-26.  
**KELLŐ VILMOS** tulajdonos.

**Pfeffermann János**

kőfaragó-mester  
Budapest, III. ker., Vörösvári-u. 135.  
(a temető mellett).  
Nagy sarkokraktár.  
Valódi svéd granit és syonit, magyar, szilicia és olasz márványok nagy választékban. Sarkövek javítása és betét aranyozása a temetőben legolcsóbban eszkö-zöltetik. E szakmában 36 évi működés. Elvált mindentelősé építkezési kőfaragó munkát jutányosan és izlésesen. Költőgvétellel kézségesen szolgál.

**FOLIES CAPRICE**  
 Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rott S. Nyári helyisége Aréna-ut 84 Velodrom mellett.  
 Az előadás kezdete 9 órakor.  
**MAI UJDONSÁG!**  
**„Tárgyalás éjfélikor”**  
 Bohózat, írta: Cagliostro.  
 Továbbá: Türk Beria, Sajó Géza, és Trebitsch Sándor új szíri számaikkal.  
 Végül:  
**„Kukukseier”**  
 Bohózat Klinger O. és Tausig O-tól.  
 Nappali pénztár a nyári mulatóban d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Kétféle konyha, mérsékelt árakkal, pontos kiszolgálás. Az előadás után villamos- és omnibusz-közlekedés minden irányban.

**BANDA MARCI és FIAI**  
 az öreg Banda Marci személyes vezérése mellett esténként hangversenyez a »Pálma-ligetben«, VII. Aréna-ut 74. Ekmamp Gyula vendéglője.

**Eibisch Adolf utóda**  
 könyvkötészete  
 Bpest, gr. Zichy Jenő-u. 7.  
 Modern gépekkel felszerelt, 1870. óta fennálló régi jóhírnevű üzlet. Mindennemű e szakba vágó munkák jutányosan és lelkiismeretesen készülnek.

**Szt-Margitszigeti Gyógyfürdők**  
 43,30 C. term. kénes hévforrások. Modern berendezésű vizgyógyintézet Halka Lajos dr. orvos vezetésével. Svéd gyógygymaszatika és masszázs orvosi felügyelet mellett Holmér Per svéd specialista által gyakoroltatik. Szállodák, vendéglő és kávéház saját kezelésben. Kivánatra teljes penzió. Prospektust küld a Szt-Margitszigeti gyógyfürdők és szállodák r.-i. igazgatósága.

**Apolló-projectograph.**  
 Telefon 63-39.  
 Kockajáték. Kenyérbe sült pént. Cézár mint chauffeur. Éjféli után. Kacér kisleány. Medvevadászát Oroszországban. Szigorú apa. Csavargó leány. A tanítónő. Visszaemlékezés a színpadra.  
 Kezdeté fél 6 órakor.

**Vendéglő az öreg Diofahoz**  
 I. Pálma-ut. 8. a Fővárosi Nyári színház közelében. — Telefon 25. — Kérthelyiség villamvilágítással. Szeparek. — Színház után iriss vacsora. — Különleges fiatal szárnyasok minden időben kaphatók. — Naponta Balázs Pista hírneves zenekara hangversenyez. Szíves pártfogást kér Buzik András vendéglős.

**BOR** es talp legjobb gyarmányok czipőfelső-részek  
 saját készítmény, óriási választékban, dacára a nagy drágulásnak, rendkívül olcsó árban kaphatók  
**Gyöngy Sándor** börgyári raktárában  
 Budapest, III., Tavasz-utca 1. szám.  
 Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben. Képes árjegyzék ingyen.

**Putzer György**  
**Gyógyforrás-Szálloda**  
 Budán, Lukácsfürdővel szemben.  
 Naponta Ifj. BANDA MARCI hangversenyez.

**Liget kávéház**  
 VI., Aréna-ut 33. sz. a. (a Városligeti nyári színházzal szemben)  
 délután és esténként  
**BALOGH KÁROLY**  
 elsőrendű zenekara játszik.  
 Egyletek részére külön nyári fedett helyiség.

**Palota Nagy-Kávéház**  
 Budán, I. Szt-János-tér 4. sz., a Fővárosi Nyári Színház közelében.  
 Reggelig nyitva. — Pálma-kert. — Színház után vacsora. — Ifj. Rigó Jancsi zenekara hangversenyez.

**Chikago** mozgófénykép-vállalat —  
 Budapest, VII., István ut 39.  
 Az Aréna-ut villamos megálló közvetlen közelében. Telefon 93-09.

Magyarország legelőcsőbb mozgófénykép-közlőosz-tálya. Kölcsonadunk 1000 méter képi hetenként kétszeri váltással napi 15 koronáért. Nagyobb vagy kisebb kép-mennyiségű a kölcsönűj ennek arányában osztkén vagy emelkedik.

**FŐL KIS PIPÁBA**  
 szalmaözegek  
 enni, inni ottan pompásan lehet. Nem érzi az, hogy forró a nyár. Aki a KIS PIPÁ hús kertjébe jár.  
 Főh. Sándor-u. 24., Szentkirályi-u. 17. társaságoknak külön helyiség  
 Kitűnő muskotály bor 70 kr. — Pilseni őserős.

Megnyit a  
**„Keleti pályaudvar” nagyszálloda**  
 A keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb komforttal berendezve. Szoba árak 2,40 K-tól kezdve, villamosvilágítással együtt. Utazóknak 20% enged-mény. Posta- és távirati házbán, minden oldalról villamos közlekedés. Tulajdonos Herzog Samu.  
 TELEFON 64-57. TELEFON 64-57.

Márvány- és Alkotás-utca sark. vendéglő az Aranykoszorúhoz nyári kert-helyiségében esténként Párkas Józsi zenekara hang-versenyez. Hegyi borok! — Villamos megálló a déli vasutnál (körforgalmu.)  
 Pártfogást kér  
**BAUER vendéglős.**

**BLUN LAJOS**  
 kőfaragó és sírkőkereskedő  
 magyar művészek által tervezett modern sírmlékek raktára  
 Budapest, VIII., Köztemető ut 4.  
 Márvány, gránit- és syonit sírmlékek egyszerűbb és díszesebb kivitelben kaphatók, eladás nagyban és kicsinyben.  
 Elvállal: építkezési-, szobrászati és minden-mű egyéb kőfaragó-munkát, nagyborszábasu sírboltok, sírszobrok, szent-szobrok, falburkolatok, emléktáblák készítését, valamint helybeli és vidéki temetőkben sírmlékek javítások, sírfeliratok vésését és aranyozását.

**JARDIN DE PARIS (PÁRIS-KERT)**  
 Erzsébet Királyné-ut. (A Gerbeaud-pavilon mögött)  
 Kezdődik 9 órakor. Telefon 15-10.  
**A régi slágerek.**  
 Medgyaszay Vilma, Lucie Berber, Carl Christoff, Hans Freddy és a többiek. Julius elsőjétől a berlini Chat Noir Európa első kabarett-jének vendégjátéka.  
 Francia konyha, Reggelig cigányzene, Amerikai bar.  
**Hajnalig zene!**  
 Bérkoesi, villamos és társaskoesi-közlekedés. Jegyek előre válthatók Zipser és Könignél VI., Andrássyut 4.

Váradi József Andrássy-ut 51. (ezelőtt Prindl)  
**Pilseni és Müncheneri**  
 söresarnok és éttermei.  
 Színház után friss vacsora.

**Metropole-szálló**  
 VII., Rákóczi-ut 53. sz.  
 Valódi magyar fajborok. Kitűnő konyha. Elegáns szobák.

**Forró artézi fürdővíz**  
 olcsón házhoz szállítatik. — Megrendelhető dohányzószobákban, vagy telefon 20-35.

**HÓDOSI A.**  
**Aréna-kávéházában**  
 (Aréna-ut és Damjanich-utca sark.)  
 minden este hírneves

**RÁCZ GYULA** teljes zenekarával hangversenyez.

**Frenreisz István**  
 éttermeiben

VIII. ker., József-körut 56. szám,  
 a szép terrazon kívül megnyit a kellemes udvari kerthelyiség is. Kapunál külön be-járat. Kitűnő ételek és italok. Müncheni és udvari sör. Figyelmes kiszolgálás.

**GYERTYANLIGET-GYÓGYFÜRDŐ**  
 MARMAROS MEGYÉBEN  
 Vasutállomás: Nagybozsó-Gyertyanliget.  
 Az ország egyik legbájosabb fürdője, tele gyógyforrásokkal. Vészforgóanyagok idegbajosok biztos gyógyulást szereznek. Van kitűnően berendezett hideggyógyintézet. Vendég-lőjében izletes és olcsó az étkezés. Szobák jutányosak.  
 Megkeresésre prospektust küld:  
**Dr. Widder Péter** orvos, fürdőtulajdonos  
 GYERTYANLIGETEN, Marmarosmegye.

A fővárosi előkelő ural családok találkozási helye a „Márványmenyasszony” vendéglő I., Márvány-utca 6. Naponta teljes reggeli és ebéd étlap. Friss csapolat szalon-sör, valódi szikla-siller. Idei liba, pörkölt csirke a la „Márványmenyasszony” és rákpörkölt. Naponta Berkes Berei kitűnő szőlőista zene-kara játszik. Külön termek. Reggeli 3 óráig. nyitva. Telefon 49-70. Becess pártfogásáért esd **BONOS GYULA** vendéglős.

**Beketow Cirkusz Városliget**  
 — Telefon 104-43. —

Este 8 órakor  
**nagy fényes előadás**  
 az egész új műsorral.  
**Mr. Tom Jack**  
 a lánccilincs kitörő és az egész mű-vészszemélyzet.

**A Stefánia Corsó Kávéházban**  
 Stefánia-ut és Thököly-ut sark.  
 Minden délután és este

**Veszpr. Kis Jancsi**  
 teljes zenekarával hangversenyez.  
 Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva  
 Esősidőben a zárt helyiségben hangverseny.

**Putzer György kerthelyiségében**  
 V., Váci-körut 14. — Ma és minden este  
**BALOGH RUDI** teljes zenekara hang-versenyez.

**EHM JÁNOS** nagyvendéglőjében  
 a Nemzeti Színház bérházában, ma este  
**FARKAS PALI** teljes zenekarával hangversenyez.

**Üvegbetük** Bolgár Pál-nál  
 V., AULICH-ut. 3. Telefon 83

**Gellért (Gartenfeld) Mór**  
 Budapest, III., (Ó-Buda) Lajos-utca 98.  
 Mindennemű sírkövek raktára valódi márvány, cienit és granitból.  
 Temető-munkák és javítások legjobban és legolcsóbban eszközölteinek.

**Pongyola-és bluz-specialista**  
 Delain-, batizt- és kreton-pongyolák. So lyemcsipke-, batizt és zefir-buzok óriási va lasztékban olcsó árak mellett raktáron vannak  
**Spitzer Antal**, Kigyó-utca 5. Klotild-palota

Tümegetes vétel folytán a  
**PANAMA-KALAPOK**  
 ára 9 és 1250 frt.  
**KERTÉSZ PÁL** divatnagyruházában  
 Rákóczi-ut 40. sz. (Népszínházzal szemben.)  
 Telefon 48-79.

**Brázay-sósorszesz szappan**  
 Ki súlyt helyez arebőrének tisztaságára s az4 üde, lehr és bársonypuhává óhajtja tenni, mosdáshoz csakis **Brázay-sósorszesz, szappan**, mosdóvízbe pedig pár csepp **Kölnivíz**et használjon. Brázay-sósorszesz-szappan ára darabonként 70 fillér, 3 darab diszdobozban 2 korona. A Brázay-féle kölni-víz —50, 1., 2.— és 4.— Foronás üve-gekben kapható mindenütt, vagy közvetlenül Brázay Kálmán cégnél Budapest en

Magyarország-Ausztria részére **LANG-ENZERSDORF** (Wien mellett). **E. MERCIER & Co.** EPERNAY-MARNE. Vezérképviselő Magyarország részére: **BRAUN MIKSA** Budapest, VII., Rottenbiller-utca 10. Telefon 104-27.

**JAHN-féle vendéglő**  
 Tulajdonos: **GRACHEK FERENC**  
 Kitűnő magyar konyha. Pompás ho-moki borok, friss csapolásu kőbányai Dréher-sörök. Minden kedden és pénteken halászlé. Nagy éttermek. Esté-lyekre, vacsorákra társaságok részére külön szobák. Előzékeny kiszolgálás.